

есть проблема
Общественный транспорт в глубоком кризисе



3

из первых уст
Накануне Дня строителя глава Минстроя РТ рассказывает...



4

преьера
Кинофестиваль «Алтын минбар» откроется семейной драмой



5

хоккей
«Нефтяник» и «Ак Барс» провели контрольный матч



8

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издаётся с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



www.rt-online.ru
info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru

zen.yandex.ru/rt_online vk.com/gazeta_rt rt-online.ru

№92 (29617)

общественно-политическая газета

СУББОТА 10 августа 2024 года

актуально

Не сидят в онлайнах, вкалывают на комбайнах



Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Говорят, в страду день год кормит. Это относится и к комбайнерам, которым в уборочную кампанию удаётся неплохо заработать. Корреспондент «РТ» узнала, на какую зарплату могут рассчитывать главные герои нынешней жатвы и какие призы вручают лучшим комбайнерам на местах.

БОЛЬШЕ МОЖНО, МЕНЬШЕ НЕЛЬЗЯ

В разгар уборочной страды комбайнеры даже не мечтают о нормированном рабочем дне. Но их труд и, соответственно, оплата измеряются не часами, а тоннами намолота.

— Каждый год министр-

ство разрабатывает сетку расценок за одну обмолоченную тонну зерновых с учетом марки комбайнов, видов и качества работ и других факторов, — рассказал начальник отдела инженерно-технического обеспечения АПК Минсельхозпрода РТ Ильнар Габбасов. — В этом году расценки за тонну составляют от 51 рубля до 202 рублей с копейками. В хозяйствах, конечно, есть свои нормы выработки и условия оплаты труда, но наши тарифы рекомендуются соблюдать всем: больше платить можно, меньше — нельзя. Как правило, платят больше. В эту уборочную страду комбайнеры зарабатывают за день до 7 тысяч рублей, при этом что среднемесячная зарплата в сельском хозяйстве Татарстана составляет около 48 тысяч рублей. Хороший комбайнер в хорошем хозяй-

стве за сезон уборки может заработать 250–350 тысяч рублей и более.

ИЗ ВОДИТЕЛЕЙ-ДАЛЬНОБОЙЩИКОВ

Но и достаточно высокая зарплата не решает проблемы дефицита кадров на сельхозпредприятиях. Зачастую комбайнерам приходится работать без помощников. Да и самих комбайнеров не хватает. Например, в ОАО «Киятское», которое каждый год добивается самой высокой урожайности в Буинском районе, пять комбайнов и два постоянных комбайнера. Им здесь платят гораздо больше, чем предусмотрено сеткой Минсельхозпрода, — 95 рублей за тонну вместо 65.

Как сообщил корреспонденту «РТ» директор предприятия Геннадий Грачёв, в страду дополнительно к

двум штатным комбайнерам привлекли двух сезонных — местного лесничего и водителя-дальнобойщика. А за штурвал пятого комбайна сел сын Геннадия Грачёва — Александр. Участвовать в уборке урожая он начал еще школьником. Комбайн ему впервые доверили в 2010 году. После окончания Казанского аграрного университета Александр Грачёв работает в «Киятском» главным инженером, но в горячую уборочную пору по-прежнему выходит в поле. В прошлом году за 30 дней на комбайне Toium 750 Александр Грачёв намолотил более 5 тысяч тонн зерна и заработал 470 тысяч рублей. Можно, конечно, сказать, что комбайн мощный, но в соседнем хозяйстве на аналогичной технике в том же году намолотили в два раза меньше.

ТЕХНИКА ТОЖЕ ГОРИТ НА РАБОТЕ

По данным Минсельхозпрода РТ, в нынешней уборочной кампании занято 3366 зерноуборочных комбайнов.

— Износ парка сельхозтехники в республике достигает 60 процентов. В текущем году хозяйствам удалось закупить 75 новых комбайнов, которые сейчас стоят до 20 миллионов рублей. Нагрузка на технику в полях, конечно, существенная, но, если не успеть убрать урожай в оптимальные сроки, могут быть большие потери, — отметил Ильнар Габбасов. — Поэтому республика дополнительно привлекла около 215 кормоуборочных комбайнов и 610 грузовых машин из Краснодарского и Ставропольского краёв, Ростовской области,

Далее — на стр. 2

память

День героям Отечества

Торжественное открытие памятника «Воинам двух поколений» прошло в Высокосгорском районе с участием руководителя Администрации Раиса РТ Асгата Сафарова. По его словам, это событие является важным в жизни района и никоим образом не может оставить равнодушным.

«Этот день героев нашего Отечества и пример мужества для подрастающего поколения. Символичным является и то, что солдат времен Великой Отечественной войны передаст Знамя Победы современному воину», — сказал Асгат Сафаров.

Он подчеркнул, что многонациональная Россия испокон веков отличалась силой духа, стойкостью и единением всех граждан, особенно в сложные для страны периоды.

В церемонии приняли участие глава района Равиль Хисамутдинов, первый заместитель командующего Центральным округом войск Росгвардии Павел Индик, командир 26-го отряда спецназначения «Барс» Сергей Хайрудин, Герой России Юрий Мизерный, другие официальные лица. Они почтили память павших воинов минутой молчания, а также возложили к памятнику цветы.

Напомним: памятник «Воинам двух поколений» изготовлен из бронзы и установлен в парке Победы Высокогорского района. Монумент состоит из фигур солдата времен Великой Отечественной войны и современного бойца. Общая высота без постамента — 3,4 метра. Памятник возведен по инициативе и на средства участника СВО Максима Иванова при поддержке правительства муниципалитета.

картина дня

ТАТАРСТАНСКИЕ АГРАРИИ СОБРАЛИ ПЕРВЫЙ МИЛЛИОН ТОНН ЗЕРНА

Сельхозпроизводители республики на этой неделе преодолели миллионный рубеж — собрали 1 млн 147 тысяч тонн зерна. По оперативным данным Минсельхозпрода РТ, на утро 9 августа убрано 264,2 тысячи гектаров, или 28 процентов от общей площади посевов. Средняя урожайность на текущий момент составляет 31,5 центнера с гектара. По валовому сбору зерна лидируют сельскохозяйственные предприятия Алькеевского (20,5 тысячи гектара), Буинского (20,5) и Алексеевского (17,2) районов. Самая высокая урожайность — в Тетюшском (48,1 центнера с гектара), Мензелинском (39,8), Аксубаевском (39,4), Новошешминском (37) и Сармановском (35) районах.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ТАТАРСТАНА, ЧЬИ СОТРУДНИКИ УЧАСТВУЮТ В СПЕЦОПЕРАЦИИ, МОГУТ ПРЕТЕНДОВАТЬ НА ФИНАНСОВУЮ ГОСПОДДЕРЖКУ

В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» в республике разработан специализированный продукт «Поддержка СВО», сообщили в пресс-службе Министрства экономики РТ. Несмотря на повышение ключевой ставки Банка России, ставка по этому продукту остается на минимальном уровне — один процент годовых. Кроме того, доступна отсрочка платежей на полгода. Также возможно обеспечение займа государственным поручительством по максимально сниженной ставке — 0,1 процента годовых. Сумму от 300 тысяч до 5 млн рублей можно получить под любые предпринимательские потребности на срок от трех месяцев до трех лет. Подать заявку на поддержку можно онлайн на портале МСП.РФ. Там же размещен необходимый пакет документов.

ПЕРВЫЙ СЕМЕЙНЫЙ ЭКОФЕСТИВАЛЬ «ВМЕСТЕ ПРОСТО» ПРОЙДЕТ СЕГОДНЯ В ЛЕСОПАРКЕ ЛЕБЯЖЬЕ ПОД КАЗАНИЮ



Цель фестиваля — продемонстрировать всем жителям и гостям города простоту и увлекательность экологического образа жизни. Мероприятие организует «Казаньоргсинтез» при поддержке мэрии города. На площади десять гектаров в интерактивной форме будут представлены все проекты предприятия в области экологического просвещения и вторичной переработки сырья. Кроме того, здесь пройдут лекции на экологические темы, будет организована отдельная детская зона с экоуроками, научными шоу и призами.

ЖЕНЩИНЫ, ВЫЖИВШУЮ ПРИ ПОЖАРЕ, В КОТОРОМ ПОГИБЛА ЕЕ СЕМЬЯ, БУДУТ СУДИТЬ ЗА ПОДЖОГ

Верховный суд Татарстана на следующей неделе начнет рассмотрение дела о поджоге дома в Тукаевском районе, погубившем семью жителя. 29-летняя женщина, которая потеряла при пожаре мать, брата, мужа и детей, обвиняют в поджоге и убийстве двух или более лиц, малолетнего, находящегося в беспомощном положении, с особой жестокостью и общественно опасным способом. Напомним: 18 июня прошлого года страшная трагедия унесла жизни четверых детей и троих взрослых. Они погибли при пожаре в частном доме в деревне Сайтово под Набережными Челнами. Из горящего дома тогда удалось спастись лишь 28-летней женщине, матери детей. Сначала было возбуждено уголовное дело о причинении смерти по неосторожности, но потом его переквалифицировали на убийство и поджог.

забота



За долголетием — в путешествие

В Татарстане набирает популярность программа «Социальный туризм»

Далее — на стр. 4

дата в календаре

Праздник семейных традиций

Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»

Традиционный День физкультурника — спортивный праздник, который проходит во вторую субботу августа в рамках реализации федерального проекта «Спорт — норма жизни» национального проекта «Демография», отмечается в России в этом году 10 августа.

Нынче в проведении Дня физкультурника акцент сделан на хранения семейных ценностей, ведь 2024-й объявлен в России Годом семьи, а его девизом станет «Спорт вокруг человека».



В Татарстане, одном из наиболее спортивных регионов страны, в этот день запланировано много разного рода активностей, а главные события пройдут в столице Татарстана.

«Казань — город, живущий спортом и славящийся своими традициями. Начиная с 1939 года День физкультурника проходит

Далее — на стр. 8

цитата дня

Алексей СОЗИНОВ, ректор Казанского государственного медицинского университета, депутат Госсовета РТ:



«В Казанском ГМУ обучаются самой гуманной в мире профессии — профессии врача. И студенты, преподаватели, сотрудники нашего вуза не могут остаться в стороне от беды, пришедшей к нашим согражданам. Призываю всех неравнодушных людей оказать посильную гуманитарную помощь жителям Курской области».

в несколько строк

=== АВИАРЕЙСЫ ПО МАРШРУТУ КАЗАНЬ — ШАНХАЙ начнут осуществляться с 28 сентября три раза в неделю. Как сообщили в Международном аэропорту «Казань», авиакомпания China Eastern Airlines будет доставлять пассажиров в Китай на широкофюзеляжных 264-местных Airbus 330.

=== БИЛИ ПОСУДУ, ЛОМАЛИ МЕБЕЛЬ пятеро мужчин в ходе дебоша в одном из кафе на улице Аделя Кутуя в Казани, проинформировали в пресс-службе МВД по РТ. Драку устроили две компании. Нарушители доставлены в полицию.

=== СЕЗОН ОХОТЫ НА ДИЧЬ открылся в Татарстане, сообщили в Госкомитете РТ по биологическим ресурсам. В республике разрешено охотиться на боровую, степную и полевую дичь с подручными собаками (ретриверы, спаниели) и ловчими птицами.

=== 218 ДТП С УЧАСТИЕМ ПЕШЕХОДОВ произошло с начала года в Казани, проинформировали в пресс-службе Госавтоинспекции столицы. В них 221 человек получил травмы, еще 5 погибли. За год количество таких ДТП уменьшилось на 40 случаев, число погибших — на 5, а количество пострадавших — на 33.

=== 132 ИНОСТРАНЦА прописала в своей квартире жительница Высокогорского района, сообщили в прокуратуре. Надзорное ведомство наложило запрет на регистрацию иностранцев в ее квартире. Ранее женщина уже была оштрафована за это правонарушение на 109 тысяч рублей.